
 

COMPTE RENDU DE RÉUNION DU COMITÉ DIRECTEUR 

DU CSDB37, du 11 Septembre 2023  

 
Le Comité Directeur du CSDB37 s'est tenu en réunion le lundi 11 Septembre 2023 à 18:00 dans les locaux de 
l'Entreprise APIE à Fondettes. 

1. Participaient à la réunion 

Lynda ETTEN (Présidente) , Patrick LE NOACH (Trésorier), Christian VIET (Secrétaire), Pascal BEAUBATIE 
(Commission d'Arbitrage), Nicolas MAUCLERC (Responsable de la Commission Sportive), Jean-Michel 
COUDERT (Commission Sportive et Communication), Dominique MARSENGO (Commission Sportive), 
Patrick CORMIER (Commission Sportive) 

Excusés : Claude CECUTTI (Commission Discipline), Pascale TREMBLAY (Commission Sportive) 

2. Préambule 

En préambule à la réunion, la Présidente signifie aux membres présents que le comité directeur doit valider 
la cooptation de Nicolas MAUCLERC au poste de "Responsable de la Commission Sportive" à la suite de la 
démission à ce poste de Dominique AUDEBERT. Le comité directeur valide cette cooptation à l’unanimité. 

3. Objet de la réunion 

La réunion avait pour objectif la présentation par la commission sportive des nouvelles dispositions 
proposées pour les compétitions individuelles de la nouvelle saison et proposition de réforme du challenge 
vétérans, afin d'être validées par le Comité Directeur avant leurs présentations lors de la réunion 
d'encadrement du 23 septembre 2023. 

4. Compétitions Individuelles (Nicolas MAUCLERC) 

Comme réalisé dans les autres Comités de la Ligue du CVL, la Commission Sportive du CSDB37 propose de 
faire disputer les matchs individuels sur distances réduites. 

L'objectif est de réduire la durée des matchs et de limiter ainsi la fatigue des joueurs mais surtout celle des 
arbitres. Il est constaté également dans les autres Comités, que cette disposition permet de réaliser de 
meilleures moyennes et ainsi de "monter de catégorie "plus facilement, ce qui est encourageant pour les 
joueurs qui veulent progresser. 

La mise de place des distances réduites ne s'opérera que sur les Tournois T1, T2, T3, voire T4 des disciplines 
Libre, Cadre et 1 Bande. Les ½ Finales et Finales de ces modes de jeu seront réalisées en distances 
complètes prévues par la Fédération. 

Le mode de jeu de 3 Bandes n’est pas concerné par cette disposition. Tous les tournois de 3 Bandes 
individuels se disputeront sur leur distance complète respective (sauf cas exceptionnels en poule de 5 
joueurs). 

Les distances réduites pour chaque mode de jeu et chaque catégorie sont indiquées dans le code sportif 
du CSDB37 et seront de nouveau communiquées lors de la réunion d'encadrement du 23 septembre. 

La proposition des distances réduites par la Commission Sportive du CSDB37 est soumis au vote du Comité  

Directeur : 

• POUR :  5 voix 

• ABSTENTION :  1 voix 

• CONTRE :  0 voix 

La proposition est adoptée par le Comité Directeur et sera présentée à la Réunion d'Encadrement du 
23 septembre 2023. 
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5. Challenge Vétérans 

Le Comité Directeur tient à saluer le travail réalisé par Jean DOINEAU, pour la mise en place, en son temps, 
et l'orchestration ce challenge, l'objectif étant de donner à chacun, la chance de gagner, dans des 
rencontres pleines de convivialité. 

Or, pour les différents gestionnaires successifs de cette compétition, la charge de travail est importante 
pour être parfaitement aux faits et oblige une veille quasi permanente qui tolère peu l'absence, au risque 
d'un rattrapage fastidieux. 

Dominique MARSENGO, nouveau gestionnaire, nous énumère une série non-exhaustive de taches : 

✓ Réception des feuilles de matchs, relance des clubs vérification transformation en PDF ; 

✓ Report des feuilles de matchs sur le fichier "Gestion Vétérans classement" ; 

✓ Report des résultats de chaque participant sur le fichiers "Memo vétérans"; 

✓ Report sur le fichier "Handicap vétérans" en fin de saison. 

Autre contrainte : l'application est sous OpenDocument (.ODS / libre office), logiciel peu utilisé qu’il faut 
convertir pour lire et afficher les feuilles de matchs. 

Enfin, ce programme ne peut subir aucune évolution du fait du verrouillage des cellules par le créateur qui 
ne souhaite pas transmettre les codes. 

La proposition de la Commission Sportive du CSDB37 consiste à gérer cette compétition au travers du site 
de la fédération, à savoir : 

✓ Élaboration du fichier calendrier sur site de la fédération (Nicolas Mauclerc /Dominique Marsengo) 

✓ Feuilles de matchs remplies par les clubs sur le site de la fédération 

✓ Classement automatique sur le site de la fédération 

Ce type de fonctionnement offre une souplesse incontestable pour le gestionnaire, il est également très 
simple pour les Directeurs de jeux et les capitaines d'équipes. 

De plus, en cas de problématique du gestionnaire du challenge, son remplacement est facile. 

La seule limite à cette nouvelle gestion est : les distances jouées. 

Le site de la fédération ne tolère aucune distance en dehors de celles qu'elle a fixées. En conséquence exit 
les distances 56, 74, 96, 121,… "finement" calculées, au profit des distances fédérales 50/70/100/150/200. 

Un long débat s'instaure au sein du Comité Directeur pour mesurer les avantages et inconvénients des 
2 formules puis il est procédé au vote : 

• POUR : 5 voix   • ABSTENTION : 1 voix   • CONTRE :  0 voix 

La proposition est adoptée par le Comité Directeur et sera présentée à la Réunion d'Encadrement du 23/09/2023. 

De même que pour les compétitions individuelles, le Commission Sportive propose de passer en "distances 
réduites" les matchs vétérans. 

La proposition est adoptée à l'unanimité par le Comité Directeur et sera présentée à la Réunion 
d'Encadrement du 23 septembre 2023. 

6. Augmentation de la sanction pour forfait non-excusé 

Le dernier point abordé lors de cette réunion est la réévaluation du montant de la sanction pour forfait 
de 30 € à 50 €. Après un long échange entre les membres du Comité Directeur, il est procédé au vote :  

• POUR : 2 voix • ABSTENTION : 1 voix • CONTRE : 3 voix 

L'augmentation est rejetée et ne sera pas présentée à la Réunion d'Encadrement du 23 septembre. 

20:45 Fin de la réunion 
Chambray-Lès-Tours le 18 septembre 2023 

La Présidente du CSDB37 Le secrétaire du CSDB37 

Lynda ETTEN Christian VIET 

 


